

虐兵案偵結 起訴18軍官

報告稱洪「犯眾憎」招禍 家屬斥污蔑



洪仲丘(中)生前與父母合影。 資料圖片



洪母(左)與洪父談起兒子再度哽咽落淚。 中央社



被認為是首惡的戒護士陳毅勳。 網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，轟動全港、令「防長」高華柱下台的陸軍下士洪仲丘死亡案(虐兵案)偵結，軍方高等軍事法院檢察署(軍高檢)昨公布調查結果，將18名各級軍官列為被告，其中最高恐判終身監禁。報告指虐兵事件動機在於洪仲丘在軍中「犯眾憎」，引發死者家屬不滿，直斥有關說法污蔑洪仲丘，並質疑軍方「自己人查自己人」，最終使事件「有結果、無真相」。



自稱老兵的男子站在台前與曹金生對峙。 中央社

報告將事件定性為「過失致死」案件，證實洪仲丘因受不正當對待，死於中暑及嚴重合併症。記者會途中一名自稱老兵的民眾闖入會場，大喊「國防部無法無天」，站在台前與正在說明的軍高檢檢察長曹金生對峙。記者會一度中斷。

非法定懲罰虐部屬 可囚終身

542旅旅長沈威志、副旅長何江忠、旅部連連長徐正信、副連長劉延俊、士官長陳以人、上士范佐憲等16人將以「職權妨害自由」與「對部屬施以法定種類以外懲罰」的罪名被起訴；而負責執行軍紀的戒護士陳毅勳、李念祖則被控「凌虐部屬罪」。警官呂孟穎未在起訴名單中。

其中陳毅勳被認為是首惡，報告指陳在沒有其他長官授意下，擅自要求洪進行不合理的體能操練，且在洪表示不適時，陳還用言語譏諷，最終導致洪仲丘體力嚴重流失致死，有關罪名可處7年以上至無期徒刑。

對於外界質疑7月1日下午操練場關鍵監視畫面遭刪除，軍高檢指出，監視器錄影主機錄影檔案經鑑定未遭人為刪改。但未知是否其他人為因素所致，已移請桃園地方法院檢察署偵辦。

洪姊質疑：辦小不辦大

至於事發起因，曹金生指出，是死者洪仲丘在軍中「一連串的行徑犯了眾怒」，才導致軍士官不滿，進而有人違法凌虐部屬致死。軍檢報告指出，洪仲丘5月曾竄改體測成績遭查獲，之後又提出免除值星班長勤務，或因此在軍中「犯眾憎」。

死者家屬及社會對此強烈不滿，洪母帶淚直斥軍方污蔑愛子：「現在開始污蔑他嗎？」，認為軍檢根本未查清真正虐死仲丘的動機，又指軍方「要一個已死的人承擔所有罪惡」，坦言家屬無法接受軍方的調查結果。死者姊姊洪慈庸則表示，不相信案情只有這麼簡單，還有更多內情，起訴內容交代不清，家屬非常失望，她又質疑軍方「辦小不辦大」，用戒護士來頂替高階軍官的罪責。洪慈庸又說，全案發展至今，已經無法還原到全真狀況，只希望越貼近事實，目前真相只有60分。

關注事件的民進黨前主席蔡英文、台聯黨、作家九把刀等社會人士也紛紛批評軍方推卸責任。

「防長」交接 楊念祖：曾請辭



楊念祖表示，他曾口頭請辭被慰留。 中央社

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣新舊任「國防部長」昨天交接，學者出身的楊念祖接下「防長」一職。軍方高層表示，楊念祖擔任副部長近4年時間，早已與軍方打成一片。楊念祖昨天說，洪仲丘案發生後，他曾口頭請辭但被慰留。因感到內疚，會率所有同事把這件事處理好。8月3日有民眾將再為洪仲丘案上街遊行，楊念祖則表示他個人有意願出席。

金門民眾將抗議機票調漲



金馬台胞團體在台北召開記者會，預告將發起大遊行。 中央社

香港文匯報訊 綜合媒體消息：針對台灣「民航局」核准航空公司自明年元旦起大幅調漲離島機票票價，金門民眾發起8月3日到台北凱達格蘭大道遊行，抗議機票調漲。多個金門團體昨日強調，過去金門人只有自衛隊閱兵時會上凱道，這次遊行是八百年來第一次。

據「民航局」委託學者計算的新調漲公式，其中金門線漲幅最高，由現時來回4,440元(新台幣，下同)，漲到超過5,300元，增幅達2成，引起民眾強烈不滿。

被爆澳門輸1億 謝長廷心腹：媒體亂編

香港文匯報訊 據台媒昨日爆料指，民進黨前主席謝長廷核心幕僚、台灣工會執行長林耀文到澳門賭輸1億元新台幣(約2580萬港元)。林耀文回應稱，是媒體亂編故事，並稱將採取法律行動，控告撰寫的媒體與記者，以捍衛個人名譽。

謝長廷說，「放話者若是民進黨高層，恐怕就不單純」。畢竟他從事兩岸開展之旅以來，黨內就有人要讓他和林耀文難堪。

輿論指出，無論此事是真是假，從側面已可反應民進黨內鬥的激烈程度，一方面顯示出民進黨人為了爭權奪利無所不用其極，另一方面顯示出民進黨對兩岸政策仍不離「台獨」立場，想法設法打擊黨內務實派。

工業膠製布丁 黑心商：吃一點不會死

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣5月份爆發「毒布丁」風波，食物安全部門事後追出台南市立光農工公司竟自2008年起，暗以工業用膠代替可食用的天然膠，賣給統一、愛之味等191家食品廠商用做食品添加物，生產出愛玉、蒟蒻果凍及布丁等食物，暢銷全台，5年來狂賺1.4億元新台幣，下同(約3610萬港元)的黑心錢。

台南地檢署偵辦全案後，前日依詐欺、偽造文書等罪，將立光農工老闆蔡福源等三人起訴，其中蔡福源曾向媒體揚言「吃一點不會死」被檢方要求處以重刑。

洪仲丘案大事紀	
日期	過程
6/28	洪仲丘退伍前最後一次休假返營，因攜帶照相手機，被送往269旅禁閉室悔過。
7/3	悔過期間出操後，高燒昏迷送醫，隔日凌晨不治。
7/11	「國防部」首波行政處分，12人移送軍檢偵辦。
7/15	「國防部」第二波懲處10名軍士官。
7/18	徐信正、范佐憲遭收押；翌日陳毅勳亦遭收押。
7/20	3萬民眾抗議事件，包圍「國防部」。
7/26	解剖報告出爐，法醫認為死因是「他為」。
7/29	「國防部長」高華柱請辭獲批，由「副部長」楊念祖接任。
7/31	軍檢偵結洪仲丘案，18軍官面臨起訴。

熱烈祝賀

中國人民解放軍建軍86周年暨 解放軍駐港部隊16周年紀念

羣力資源中心
Concerted Efforts Resource Centre
及成員機構

創會會長董趙洪娉女士、副會長王冬勝先生及殷巧兒女士暨

名譽顧問：李嘉誠先生	曾憲梓先生	饒宗頤教授	梁愛詩女士	鄭海泉先生	蔡元雲醫生	林鄭月娥女士
委員：丁午壽先生	王守業先生	王武樺先生	王英偉先生	王振宇醫生	王慕鳴博士	王慕鳴博士
王賜豪醫生	王麗珍女士	王殿君女士	田北辰先生	伍淑清博士	伍穎梅女士	伍穎梅女士
伏明霞女士	朱林蔭玲女士	朱鼎耀先生	何君堯先生	余昆先生	余國春先生	余國春先生
余錦基先生	吳光正先生	吳守星先生	吳惠權先生	呂慶耀先生	呂耀東先生	呂耀東先生
李和聲先生	李宗德先生	李建中先生	李家誠先生	李徐子淇女士	李祖澤先生	李祖澤先生
李業廣先生	李澤楷先生	李穎賢女士	杜家駒先生	杜淑婉女士	汪明荃女士	汪明荃女士
周亦卿先生	周蕭麗萍女士	周錦超博士	孟顯安女士	林貝聿嘉女士	林建岳先生	林建岳先生
林鄭月娥女士	邱吳惠平女士	邱達昌先生	查懋德先生	洪祖杭先生	紀文鳳女士	紀文鳳女士
胡經昌先生	孫大倫女士	孫大倫博士	徐國燭先生	徐途先生	馬羅玉明女士	馬羅玉明女士
高永文醫生	張少卿女士	張婉笑女士	梁永祥先生	梁定安醫生	梁定謀先生	梁定謀先生
梁亮勝先生	梁振英先生	梁唐青儀女士	梁高美懿女士	梁蕙詠女士	梁愛詩女士	梁愛詩女士
郭少明先生	郭炳江先生	郭梁潔芹女士	陳永棋先生	陳甘美華女士	陳百祥先生	陳百祥先生
陳沈時芬女士	陳淑玲女士	陳燦文博士	陳瑞球先生	陳慧慧女士	陳曦齡醫生	陳曦齡醫生
彭韻儀女士	曾智明先生	馮李淑慧女士	馮沈乃琪女士	馮國經博士	馮華健先生	馮華健先生
馮詠儀女士	黃文熙先生	黃汝璞女士	黃志祥先生	黃周娟女士	黃英豪先生	黃英豪先生
黃華康先生	楊李潔芬女士	楊春榮先生	楊孫西先生	楊傳亮先生	楊鼎立先生	楊鼎立先生
葉志雄先生	葉潔馨女士	詹志勇教授	雷勝明先生	雷羅慧洪女士	劉玉珍女士	劉玉珍女士
劉洪文燕女士	劉娟女士	潘明倫博士	潘德輝醫生	蔡元雲醫生	蔡關穎琴女士	蔡關穎琴女士
鄧宜宏雁女士	鄭何鳳女士	鄭承峰先生	鄭家純先生	鄭海泉先生	鄭玲玲女士	鄭玲玲女士
鄭維健博士	鄭慕智先生	鄭慧恩女士	黎翠珍教授	盧文端先生	盧高靜芝女士	盧高靜芝女士
錢果豐先生	霍啟剛先生	戴德富醫生	鍾逸傑爵士	鍾逸傑爵士	韓秉華先生	韓秉華先生
簡基富先生	藍鴻震先生	羅仲榮先生	羅康瑞先生	羅葉雅女士	羅嘉禧女士	羅嘉禧女士
羅樂風先生	羅穎怡女士	譚惠珠女士	譚錦球先生	龐廷先生	顧建綱先生	顧建綱先生

致 意

羣力資源中心為註冊慈善機構

熱烈祝賀

中國人民解放軍建軍86周年 暨 解放軍駐港部隊16周年

余國春 余鵬春

致 意

總公司：香港九龍彌敦道301-309號 電話：3511-2222